

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 3 PENGÓ.
EGYES SZÁM ÁRA 12 FILLÉR

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELKÉSZÍTŐ:
VITÉZ KOLOSVÁRY BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL:
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM ALATT
TELEFON 3-48. SZÁM.

Október jegyében

Debrecen város kétnapos közgyűlése tanulságos esemény volt mindenki számára, aki csak keveset is érdeklődik a nemes civitas ügyei iránt. Az öreg közgyűlési terem fölött mintha valami lidércnyomásként nehezkedett volna el a vörös felhő fantomja, amelyről civis uraméknak furcsa dolgokat prófétált egykor ama bizonyos *Ady* Endre nevű debreceni újságíró. S ennek a lidércnyomásnak nehezkedése alatt egy kicsit megszeppenve húzódtott össze a meggyérült gazdaoldal, s talán a tanácsbéli uraknak is eszébe ötlött, hogy mindez nem lenne így, ha csak egy keveset is haligatott volna annakidején arra a hangra, amely hét esztendőn keresztül soha, de soha nem talált nyitott fülekre, amely a pusztában hangzó szó volt a városi élet kopárján, de amelynek vitathatatlan igazságát tudják és érzik azok is, akik a semmivel is kevesebbet akartak vele törődni.

Ez a hang hét esztendő óta prédikálja, könyörgi és sikoltja, hogy Debrecen város életében helyet kell adni a nacionalista magyar tömegeknek, szakítani kell az aktív filozofizmus, a schwarz vilmosi jutalék-gazdálkodással, fel kell hagyni a veszedelmes baloldali barátkozással s csinálni kell olyan józan, egészséges városi politikát, mely a Debrecen anyagi érdekeinek bölcs szem előtt tartásával a legszélesebb keresztyén magyar néprétegek javára épít, cselekszik és munkál.

A mai baloldal lehangosabb vezető „egyéniségei” talán még a forradalmi multat vezekelték csendes lapulás közepett, vagy jogi szanatóriumokat vezettek az ismeretlenség sötét homályában, mikor a Ker. Községi Párt *erélyes hangon*, de megfelelő formák között követelte mindazt, amiért ma ők e párt programjának nyílt elorzásával a forradalmi demagógia üvöltő-kórusát zendítik meg a városházán.

A Községi Párt programján már 1922 novemberében ott álltak azok a követelések, amelyeket saját gondolatviláguk kizárólagos találmányaként mernek és tudnak feltüntetni, végeláthatatlan szóáradatokban feltálatlani a baloldal emberei.

A gyalogjárók, kocsiutak kikövezése, különösen a kertészekben, a külsőségek világitása, csatornázása, a munkásjóléti intézmények leghatározottabb támogatása, a vagyonatlanok, keresetnélküliek ingyenes gyógykezelése, a telekértékadó eltörlése és a többiek: mind ott voltak a Községi Pártnak 1922 november 19-én közrebocsátott programjában.

Ha a város hivatalos vezetősége akkor és még azután sokáig nem mindig a nacionalista jobboldalnak juttatta volna vészöcsapásait, nem szüntelen a baloldali törekvéseket nevelte volna nagyra, paktumokkal és taktikai fogásokkal nem a forradalmi frakcióknak adott volna előnyt — a nemzeti alapon álló magyarság

a fenti elvek átütő erejével egészen bizonyosan behozta volna a közgyűlésbe azt az ellenzékét, mely a város legértékesebb rétegének képviselőiben, a nemzeti eszme jegyében higgadtan, céltudatosan munkával, tárgyilagos és alapos kritikával kétségkívül legeredményesebben építette volna Nagy-Debrecen, mint az a ki-sebbség, amely ordító pöffeszkedésével, féktelen demagógiájával ma-holnap teljesen munkaképtelenné teszi a közgyűlést, felelőtlen agitációjával pedig olyan revolúciós hangulatot teremt a perifériákon, hogy az mindenkor kitűnő robbanóanyag raktára lesz egy új októberi szkráknak.

Ugy hisszük azonban, hogy ma már nem érünk rá a rekriminációkra. Ha vannak a közgyűlésben olyanok — pedig nagy számmal vannak, — akik ennek a városnak és országának javát akarják, egyakarattal, erélyes, nyílt és bátor állásfoglalással, minden konzekvencia férfias vállalásával össze kell fogniok a forradalmi irányzat visszaszorítására. Mindenekelőtt le kell törni azt a tul-

merész, kifelé kiabáló hangot, amelylyel ez a kis csoport el akar hengerelni minden ellenvéleményt, nem szabad tovább tűrni azt a terrorisztikus gögös merészséget, amely a legbitangabb hazaárulónak, Károlyi Mihálynak egykori államtitkárja részéről tettelegességgel fenyegeti Debrecen első gazdáját, el kell fojtani azt az izléstelenkedést, mellyel tengeren túli ultra akarják küldeni a város mindenki által tisztelt, magas kort ért és munkában örlődött egészségű polgármesterét s véget kell szakítani az egyes zsidó bizottsági tagok arrogáns nagyhangúságának, a botrányokat provokáló műviharoknak, mert a liberális lapok színes tudósításain át ezek azt a látszatot kelthetik kifelé, hogy itt holmi elnyomott titánok harca folyik. A város vezetőinek minden alkalommal, bátran, nyíltan rá kell mutatni a baloldali egetverő tévedéseire, átlátszó szándékaira, aranyhegyeket ígérgető terveinek kivihetlenségére. Minden esetben, minden alkalommal szemükbe kell vágni, hogy a program, amelyet magukénak

mondanak korábban, jobban és egészségesebben volt a másé. Legelsősorban pedig tenni kell okosan, a meglévő lehetőségek határain belül a tömegekért, de persze nem úgy, hogy a város vezetőségének cselekedeteiből holmi balpárti „eredményeket” olvasson ki a félrevezetett közönség.

Mindezeket tul pedig a meg nem alkuvó nacionalizmus jegyében, bátor, nyílt állásfoglalással készülni kell az új választásokra. Mert a vörös fantom egyelőre még csak hólyag, üres lufballon, amelyet könnyű szerrel fel tud pukkanítani egyetlen határozott tett s egyetlen erélyes cselekedet.

Csak hogy ennek nem az a módja, hogy a sarokbaszorított, leterrorizált Városi párt egyszerűen átfesti a cégtábláját „Egységes pártnak” s egy tucat vezető pozícióra áhító izraelita és elvakult liberális kedvéért még a lehetőségét is sértő módon elvágja annak, hogy a keresztyén nacionalista tömegek még egyszer összefoghassanak a volt ellenféllel a közös ellenség ellen.

Átszervezik és 7 egyházzé osztják fel a debreceni református egyházat

Határozott a tizenötösbizottság — Nagyjelentőségű reformok az egész vonalon — 420 új egyháztanácsost választanak, akik között nők is lehetnek

Egyelőre változatlanul marad a lelkészválasztás rendszere

(A Hajdúföld tudósítójától.) A „Hajdúföld” hírt adott már arról a nagyjelentőségű tanácskozásról, mely a debreceni református egyház átszervezéséről folyt és tartott egész héten keresztül. A tizenötös bizottság most meghozta határozatát, mely egy korszakot jelent az egész egyház életében s bizonyára nagymértékben fog hozzájárulni a debreceni ref. egyház és református hitélet felvirágoztatásához. Az egyház vezetőségét a legteljesebb elismerés illeti ezért a nagy munkáért, melynek bizonyára

meg is lesz a sikere és az eredménye.

A meghozott rendkívül érdekes és igen nagyfontosságú határozatokról a következőket jelenti a Hajdúföld munkatársa:

Az egyházzérek szerinti szervezkedésre vonatkozó szabályzatot a debreceni református egyháznak e célra alakított 15 tagú bizottsága több ülésen letárgyalta és a szabályzat végleges szövegét megállapította.

Az ülésen dr. Baltazár Dezső püspök, illetve Szele György lelkész és Márk Endre elnökölték. Az előadói tisztet dr. Juhász Nagy Sándor főjegyző töltötte be. Jelen voltak: dr. Révész Imre, Uray Sándor, Baja Mihály, Molnár Ferenc és Kolozsvári Kiss László lelkészek, továbbá Rásó István, Balogh István (Kossuth-u.) és Kiss Ferenc várm. hiv. presbiterek.

A bizottság összes határozatait egyhangulag hozta meg.

A szabályzat értelmében az

egyház 7 egyházzé fog felosztani,

melyeknek élén egy-egy rendes lelkész áll.

Mindenik egyházzéreknek bizonyos önkormányzata lesz, azonban az egyház egysége teljes mértékben fenn fog maradni.

A presbiterium jelenlegi összeállításán semmi változás nem történik. Mellette és felügyelete alatt azonban mindenik egyházzérekben alakul egy új testület: az egyházzéresi tanács, melynek a hivatalból valókon kívül 60 tagja lesz. Ekként az egész egyházból hétszer 60, vagyis 420 új egyháztanácsos lesz, kiket a hívek választanak.

Egyháztanácsossá lehet választani nőket is.

Az egyházzérek körzetekre osztlanak. Minden egyházzérekben 2-3 körzet alakul. A tanyákon a már működésben levő 16 tanyai egyházkörzet továbbra is megmarad.

Az új, eleven pezsgőélet tulajdonképpen ezekben a kisebb körzetekben fog megindulni, ahol a körzeti bizottságok a hívek lelki gondozását, a szegény- és árvasegélyezést végzik. Mindenik körzet élén okleveles lelkész áll, ami Debrecenben, hol 50-60 lelkészjellegű egyén van, könnyen megoldható.

A tizenötös bizottság legnehezebb feladata

a lelkészválasztás

kérdésében való határozat volt. Két vélemény állott szemben egymással. Az egyik szerint a lelkészt külön-külön az egyházzéreknek kellene választaniuk. A másik felfogás szerint ellenben ez a fontos jog maradjon továbbra is az összes hívek egyetemének birtokában. E kérdés felett a bizottságbant élénk vita indult meg.

Dr. Juhász Nagy Sándor indítványára végül is kimondotta a bizottság, hogy a kérdésnek napirendről való levételét javasolja addig, míg a lelkészválasztás kérdésében a zsinat törvénnyel nem fog dönteni. Addig

a választás eddigi rendszere változatlanul fenn fog maradni.

vagyis a lelkészt az egész debreceni egyház, annak minden választója választja. E megoldás mellett aztán meg van a lehetősége annak is, hogy a részek szerinti választás hívei időközben a kérdést kellően előkészítsék és az újítás számára a közvéleményt megnyerjék.

Ezzel a megoldással sok nyugtalanságnak van eleje véve, mert a lelkészválasztásnak külön-külön a részek által való gyakorlása ellen ezidő szerint nemcsak az egyházi vezetőség egyrésze foglalt állást, hanem a hívek körében is bizonyos kedvetlenség mutatkozott az újítással szemben, ami kellő előkészítés és meggyőzés után, később esetleg meg fog szűnni.

A tizenötös bizottság a szabály-

zat végleg megállapított tervezetét most már

a presbiterium elé fogja vinni, mely valószínűleg néhány hét múlva már megkezdí a debreceni egyház életére nagyfontosságú szabályzatnak tárgyalását.

Ujból háborog a Krakatoa vulkán

A világ leghatalmasabb tüzhányókatasztrófájá

Jelentette a Hajdúföld, hogy a Krakatoa tüzhányó ismét kitört. Ebből az alkalomból érdemes visszamemlékezni a Krakatoa 1883 augusztus 25-én történt kitörésére, amely a történelmi időknek nemesak legnagyobb vulkánikus explóziója volt, de egyben a legnagyobb szabású geológiai eseménye is.

A Krakatoa szigetvulkán, amely a Jáva és a Szumátra szigetek közötti Szunda szorosban fekszik, rövid háborgás után a fentemlített napon tébolyító erővel tört ki s a sziget felét a levegőbe röpítette. Óriási füst- és lángoszlop rohant fel az ég felé, mindent megrázó rettenetes dörréstől kísérve; majd elkezdett zuhanni a hamu és iszapcsó, 18 órán keresztül tartó koromsötét éjszakát idézve elő. Aztán megindult a tűz vetkeztében soha nem tapasztalt erejű és nagyságu szökőár pusztította végig az összes környező partokat. A Szunda szorosban 16 új sziget képződött s a teljes pusztulás kilencven kilométeres rádiuson belül mindent megsemmisített a Krakatoa körül. A szökőár Jáva és Szumátra partjain elérte a 35 méter magasságot s tíz kilométer mélyen rohant be a szárazföldre. Nagyszámu város és falu nyomtalanul eltűnt a föld szímeről s az explózió percéiben elpusztult emberek száma meghaladja a negyvenezretet.

A robbanás megrázta az egész föld légtengerét. A levegőhullámok a hang sebességével rohantak tovább s Európában is konstatálhatók voltak. Nem kevésbé hatalmasak voltak a tenger mozgásai sem. Mint egy vándorló hegy, zúdult a főhullám a környező partokra. A csúcspontja kezdetben elérte a 70 métert, de a még a közeli napokban is, mikor Ceylon szigetébe ütközött, 40 centiméter magas volt. A tenger erőszakos megmozdulását még Franciaországban is észlelték. A Szunda szorosban a tenger hőmérséklete 20 fokkal emelkedett s az eltűnt szigetrész helyét 300 méter mély tenger váltotta fel. De elhangzott a robbanás dőreje egész Japánig, Ausztráliáig, Ceylonig, több mint 6000 kilométeres körzetben.

Kiszámították, hogy a Krakatoa vulkán 18 köbkméter, tehát 36 billió kilogramm földet röpített a levegőbe, amely majdnem annyi, mint egy kisebbfajta planetoid térfogata. A tüzhányó körül 25 kilométeres körben 20-40 méteres hamuréteg borított el mindent, míg a hamueső 750.000 négyzetkilométernyi területen volt észlelhető.

Európában évekig gyönyörködtek a kortársak azokban a fényeffektusokban, amelyeket szintén a Krakatoa idézett elő. November végétől ugyanis naplementekor ismét kigyuladt narancsvörös az égbolt, amit a 60 kilométer magasságig felröpített végtelenül finom, lebegő hamuszemcskék fénytörése okozott.

Most, amikor újra mozgolódik a földgömb legharagosabb vulkánja, méltán figyel az egész világ Kelet-india szörnyű katasztrófájának színhelye felé.

A kisantant három jegyzéke a szentgöthárdi incidens ügyében

Budapest, február 3. Az egyik párisi lap közölte, hogy a kisantant népszövetségi delegátusai részéről a népszövetségi főtábornak átnyújtottak 3 jegyzéket. A 3 jegyzék lényegileg ugyanazt tartalmazza, csupán

azoknak szövege tér el egymástól. Mindhárom jegyzék kéri a szentgöthárdi gépfegyverszállítási incidens ügyének föltétlen kitzítését a népszövetség legközelebbi, márciusi ülészakára.

Rágalmazás miatt a törvényszék elé került a meggyilkolt Csobai József sógora

Azt állította, hogy a földbirtokost testvéröccse felbujtására gyilkolták meg

(A Hajdúföld tudósítójától.) Még élénken emlékeztet a csobai gyilkosság, melynek áldozata lett Csobai József földbirtokos. Gyilkosság gyanúja miatt a csendőrség letartóztatta Begre Albert és Begre Béla csobai lakosokat, akiket a debreceni kir. törvényszék és ítélőtábla el is ítélte a gyilkosságért.

Csobai környékén azonban olyan mendemondák terjedtek el, hogy Csobai Józsefet a meggyilkolt testvéröccse, Csobai Gyula felbujtására gyilkolták meg s a két Begre ártatlan.

Egy vacsorán Csobai Gyula sógora, Österreicher Oszkár — aki felesége, Csobai Margit révén áll a családdal rokonságban, — olyan ki-

jelentést tett, hogy az örökségért ölette meg Csobai Józsefet az öccse.

Csobai Gyula rágalmazásért feljelentette sógorát és a debreceni kir. járásbírószág

Oesterreicher Oszkárt 3 ezer pengő pénzbüntetésre ítélte.

Felebbezés folytán a debreceni kir. törvényszék Jeney Sándor elnöke alatt működő büntető felebbezteli tanács tegnap délelőtt foglalkozott az ügygel. A tárgyaláson mindkét fél megjelent. A védelem indítványára a bíróság úgy határozott, hogy ebben az ügyben még több tanút fog kihallgatni a bizonyítás kiegészítése végett és a tárgyalást elnapolta. Az újabb főtárgyalást előreláthatólag hamarosan kitzíti a törvényszék.

Titulescu ravasz, de reménytelen kísérletei a külföldi kölcsön megszerzésére

Hogy sült fel az oláh külügyminiszter a cionistákkal Egyszerre három állam áll Titulescu ostroma alatt

München, február 3. A *Völkischer Beobachter* hosszabb cikkben foglalkozik Titulescu körútjával, amelynek célja a lap szerint kizárólag arra irányul, hogy a hitelt veszített Románia külföldi kölcsönhöz jusson. Angliára és Amerikára pénzkölcsönzés szempontjából egyáltalán nem számíthat Románia.

Titulescu a cionistákon keresztül próbált szerencsét.

Meghívta Bukarestbe Weismann, a cionisták vezérét, hogy bebizonyítsa neki, milyen jól megy a zsidóknak Romániában. Az oláh egyetemi hallgatók azonban éppen Weismann bukaresti tartózkodása idejében rendezték meg erdélyi rabló-hadjáratukat és fosztották ki a zsinagógákat. Titulescu emiatt annyira felháborodott, hogy mindenáron le akart mondani Bratianu Vintilla nagy írártársággal tudta csak rávenni elhatározásának megmésítésére. Titulescu most újabb kísérletet tesz, hogy az országot pénzhez juttassa.

Ravasz balkáni diplomata létere három föllamot vett le!

Rómába azért ment, hogy megnyerje Mussolini bizalmát, másrészt, — hogy felkelte Franciaország érdeklődését.

Éppen olyan politikát folytat Románia ma, mint a háboru előtt és éppen ezért ma Románia barátsága

Titulescu felhatalmazást kért, hogy tárgyalhasson Magyarországgal delegátusaival

Bukarest. (A Hajdúföld tudósítójától.) Beavatott forrásból jelentik, hogy Titulescu külügyminiszter Romából elutazása előtt táviratban kért felhatalmazást kormányától arra, hogy Párisban és Berlinben Magyar-

egy állam szemében sem ér sokat. Titulescu utja ilyen körülmények között nem sok kilátással kecsegtet. Két évvel ezelőtt, az Avarescu-kormány idejében, mikor Olaszország aláírta a besszarábiai egyezményt, Mussolini Románia megmentőjeként ünnepezték és Bukarestben utcát neveztek el róla. De még meg se száradt a tinta az aláíráson, mikor Románia már Franciaország karjaiba vetette magát. Franciaország azonban nem volt hajlandó arra, hogy pénzt adjon kölcsön beruházási célokra. Csupán azzal a feltétellel adott pénzt, hogy ennek ellenében Románia puskát, ágyut és hadi repülőgépeket vásárolt Franciaországtól.

Ha Franciaország most sem hajlandó a forradalom szélén álló országot pénzhez juttatni, akkor következnek Berlin.

Franciaországnak súlyos hátrányokat jelentene, ha Románia közgazdasága német tőkével szanáltatnék. Ha kudarcot vall Franciaországban, akkor Stresemannal igyekezik megállapodásra jutni. — Azonban

Románia hitelképtelen, torradalom előtt álló ország

és még sohasem tartott be egyetlen szerződését sem. Éppen ezért Németországnak nagyon ügyelnie kell.

Nyelvi kurzus a Népszerű Főiskolai tanfolyamon

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam nyelvi kurzusa, amely a múlt félévben a közönség legmelegebb érdeklődése mellett zajlott le, ebben a félévben is folytatja működését. A közönségnek mult félévi érdeklődése nemhogy lanyhult, de nagyban fokozódott, úgy, hogy jelentkezők már csak korlátozott számban vehetők fel.

A következő modern nyelvi kurzusok vannak:

1. Német-olasz nyelv. Wallisch Oszkár egyetemi lector vezetése alatt.

2. Francia-angol nyelv. Dr Fejes Andor állami főreáliskolai tanár vezetése alatt.

Minden modern nyelvénél külön két órás heti kurzust tartanak a kezdők és ugyancsak két órás kurzust a haladók részére. Tandij óránként és személyenként 50 fillér. A félévi tandij előre fizetendő. Indokolt esetben a tandij két részletben is fizethető. Beiratási díj nincs. Beiratkozni lehet az egyetemi gondnoki hivatalban (ref. Kollégium, I. em. 38. ajtó). Telefon 14-39.) d. e. 8-1 óráig. A tanfolyam február hó első napjaiban veszi kezdetét, az órák hétköznapokon d. u. 5-7-ig tartanak a Kollégium épületében az eddigi helyiségekben. Jelentkezés esetén szerb-horvát kurzust is tartunk.

Szájrákja miatt akasztotta fel magát Kakuk János földmives

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Hajdúföld beszámolt már a nagyerdei viztorony mellett történt öngyilkosságról. A rendőrség az öngyilkos személyét nem tudta megállapítani, mert nem találtak semmiféle írást nála. Hogy megkönnyebbitsék az agnoszkálást, lefényképezték a hullát és a Piac-utca sarkán levő hirdető oszlopra kiragasztották. Az eljárásnak tegnap meg volt az eredménye. A kitett fénykép alapján Mocsáry László debreceni igazgatótanító és Balogh István tunyogi lakos felismerték Kakuk János tunyogi földművest, aki egy héttel ezelőtt jött be Debrecenbe és szájrákja miatt fel akarta magát vetetni a klinikára. Ugyilátszik, gyógyíthatatlan betegsége indította Kakuk Jánost az öngyilkosságra, mert Debrecenbe jövele előtt hangoztatta,

hogy ha állapotát súlyosnak és gyógyíthatatlannak találják, öngyilkos lesz.

Mocsáry László és Balogh János a debreceni kóronctani intézetben kétséget kizáróan felismerték az öngyilkos személyében Kakuk Jánost. A rendőrség a személyazonosság megállapítása végett megkeresést intézett a tunyogi előjárósághoz és ha ez a válasz is megerősíti Kakuk János személyét, akkor megadja a temetésre az engedélyt.

Mosott

rongyot

vesz a

kiadóhivatal Piac-utca 59.

Mentsük meg a pusztuló hortobágyi romantikát

Magyarország természeti szépségeiben Európa leggazdagabb területe. A hegyvidék gazdag tájképi szépségeivel vetekedik az Alföld pompázó rónája. Mindenik más és más felől fogja a magyar ember lelkét. Csodálatos, hogy a magyar nem tudta megfogni e színeket és alig akad rá hivatott, aki ezeket ellessen, felhívja a hazai és külföldi ember figyelmét.

Igy vagyunk a Hortobágy pusztával is. Most, midőn a pusztá romantikája szemünk előtt gyorsan eltűnik, ébrednek arra, hogy vele együtt a magyar nemzeti lélek nagy vonása mulik el. A magyar erő, a magyar lelki gazdagság vész el benne, melyet csak az utolsó pillanatban és kis részben sikerült megmentenünk.

A Hortobágy ősi romantikáját, a szilaj jószágot, a szilaj pásztori rendet a maga kedves egyszerűségével nemsokára csak könyvekből vagy a Déri-muzeum debreceni ősfoglalkozási osztályában fogja szemlélni a következő nemzedék. És még ma is inkább a külföldiek rajognak érte. Nem vetődhetik Magyarországra külföldi ember, hogy el ne jöjné, meg ne nézné, ne gyönyörködne a pusztá lebilincselő csendességében, ne szemlélné a természet csodálatos nagyságát, a mezők tarka virányát és a szilaj gulyát, a vágató ménest, a szeliden legelésző juhnyáját. Ez a

kép örökké megmarad lelkében és a nagyváros óriási forgatagából vissza vágyik pihenni a lelket elzsongító csendességbe: a Hortobágy pusztára.

Talán a külföld érdeklődése keltette fel a magyarok érdeklődését is a pusztá iránt. Írók és költők keresik fel, hogy ihletet merítsenek a pusztá világából. Festők válogatnak az ezernyi színes témában és minél gyorsabban tűnik el a romantika, annál lázasabban dolgoznak, mintha éreznék, hogy sokat mulasztottak.

A Hortobágy pusztának van egy csendesen dolgozó lelkes festője

Pály József festőművész.

Évtizedek óta festéget a pusztán. Tömérdek vázlatot készített, sok tanulmányából végre egy képsorozatot állított össze. E sorozatba foglalta a Hortobágy romantikáját. Minden kép egy hosszú tanulmány előzménye. Minden festménye egy-egy hangulat a pusztáról. A szilaj jószág, a legelő ménes, a sok gémű kut, a pásztorok élete mind vásznára került.

Most midőn lelkének gazdag tartalmát, a Hortobágy költészetét a közönség elé bocsátja, behozott egy egész sor hangulatot a pusztá költészetéből, megmentett egy csomó romantikát a Hortobágy pusztuló világából.

Ecsedy István.

A debreceni MANSz megfeszített erővel széleskörű agitációval veszi fel a küzdelmet az egyke további pusztításai ellen

Nagyfontosságú választmányi ülés a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportjában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségének debreceni csoportja február 3-án, pénteken délután rendkívül nagyfontosságú választmányi ülést tartott a Széchenyi-utcai MANSz-Otthon dísztermében, amelyet ezalattal is zsúfolásig megtöltöttek a választmány tagjai. A jelenlevők között ott láthattuk a debreceni társadalom minden rétegét, ami már egymagában is bizonyítja, hogy a debreceni MANSz minden erejével a legkomolyabb küzdelmet veszi fel az egyke pusztítása ellen.

A választmányi ülés tárgya ugyan is — mint azt

Ollinger Béláné

a MANSz nagy agilitású elnöknője bejelentette, — az egyke elleni küzdelem módjait megvitatta, a Huszár Károly által készített husz pont alapján. Dr. Ollinger Béláné ismertette a tárgyat és közös, vállalt, megfeszített küzdelemre hívta fel a magyar asszonyokat az egyke pusztítása elleni harcban, a melyben minden jó keresztény magyarnak részt kell vennie, aki szívén viseli hazája jövője boldogulását. A nagyfontosságú tárgyhöz Batogh Zsigmondné, Földesné Hajdu Boriska, Gressó Kálmánné, Fegyver Sándorné, Fehértői Dánielné, Kovács Kálmánné, Preininger Tamásné és mások szóltak hozzá és lelki, erkölcsi, valamint gazdasági okokkal is magyarázták az egyke elleni küzdelem óriási fontosságát. Végül is a MANSz választmánya elhatározta egyhangulag, hogy

az anyaság dicsőítésével erkölcsi agitációt fog kielejteni min-

den irányban, hogy gátat vessen az egyke további pusztításának.

Ezután a nagykörösi asszonyok átiratát tárgyalta a MANSz a családi-pótlék felemelése tárgyában, amely a városi tanácstól került a Magyar Asszonyok Nemzeti Szövetségéhez és amelyet a Hajdúföld annak idején már részletesen ismertetett. A debreceni MANSz tömeges aláírásokkal pártolta a nagykörösi asszonyok akcióját és kimondotta a választmány azt is, hogy ennek az ülésnek a kiadvonátát a budapesti központnak is meg fogja küldeni.

Elhatározta végül a MANSz választmánya, hogy február 19-én és 20-án családi farsangi délutáni rendeznek a gyermekek számára. — Február 17-én tartják meg a szokásos tea-estet, továbbá február 24-én és az azt követő hat pénteken az anyák iskolája címen indított akciósorán sorozatos előadásokat fognak

tartani.

Ezután dr. Ollinger Béláné bejelentette, hogy április folyamán Huszár Károly fog előadást tartani a debreceni MANSz rendezésében az egykeről, amit a választmány nagy lelkesedéssel vett tudomásul, majd az ülés véget ért.

A város 2500 pengő segélyt ad a professzionista Bocskay FC-nek

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Bocskay F. C. vezetősége kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy részére szavazzon meg ötezer pengő segélyt. A vezetőség hivatkozott arra, hogy a csapat Debrecen színeit viseli és más városok is szép összegekkel támogatják proficsapataikat.

A városi tanács úgy határozott, hogy egyszersmindenkori segélyként 2500 pengőt szavaz meg a

csapatnak s 2500 pengőt kamatmentes kölcsönként utal ki.

A városi tanács állásfoglalásáról lehetne vitatkozni, mert hisz egy olyan professzionista futbalcsapat, mint a Bocskay, ma már tisztára üzleti vállalkozás és így kérdéses, hogy szabad-e azt a város tanácsának segéllyel és kölcsönrel támogatni, mikor sokkal fontosabb célokra nincsen pénz.

A lezuhanó hárommázsás vakolat súlyosan megsebesített egy debreceni asszonyt

Különös baleset a Batthyányi utcán

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Batthyány-utca 13. sz. házban különös és ritkán előforduló baleset történt. Ágós Péterné sz. Ferenczy Aranka 58 éves asszonyra, mikor az asszony a konyhában foglalatzkodott, a plafon leszakadt. Egy hatalmas malterdarab Ágós Péternét súlyosan megsebesítette a fején. A szerencsétlenül járt asszony sebeit a sebészeti klinikán kötötték be. Dr. Vargha László rendőrfogalmazó lefolytatta a helyszíni vizsgálatot és megállapítást nyert, hogy

a lezuhanó plafon sulya meghaladja a három mázsát.

A szerencsétlenséget valószínűleg az idézte elő, hogy az emeleti lakásban fát aprítottak s ez elősegítette a máskülönbben is meglazult plafon lezuhanását. A helyszíni szemle megállapította, hogy a mennyezet meg volt repedve s így nem is tarthatta a vakolatot. A rendőrség lezáratta a konyhát és a fölötte levő emeleti helyiséget. Építészeti szempontból a városi előjáróság fogja megtartani a helyszíni szemlét.

Hatósági cserebogárirtás -- kétszáz-ezer pengővel

A tanács szabályrendeletet akar csinálni a cserebogár kötelező irtásáról

(A Hajdúföld tudósítójától.) A városi tanács pénteki ülésén Kovássy Kálmán erdőtanácsos, erdőfelügyelő igen érdekes és nagyjelentőségű javaslatot terjesztett elő. Rámutatott arra, hogy Debrecenben a cserebogár óriási károkat okoz és hogy a cserebogár-irtásra nem elégségesek az érvényben levő rendeletek, ezért szabályrendeletet kell készíteni a hatósági cserebogár irtásról.

Ilyen szabályrendelet már van Abauj megyében, ahol igen szép eredményeket értek el ennek segítségével, mert két év előtt 67 vagon, a múlt évben pedig 21 vagon cserebogarat szedtek össze.

Kovássy erdőtanácsos be is mutatta a szabályrendelet tervezetét, melyszerint a törvényhatóság cserebogárirtási alapot létesítene és minden esztendőben hatóságilag végeznék el a cserebogárirtást. Az alaphoz szükséges költségeket úgy teremtenék elő, hogy a földadó után rónának ki bizonyos százalékot a gazdákra. A cserebogár irtást fel-fogadott emberek végeznék, akik megfelelő díjazást is kapnának s ez által tavasszal sok szegény ember jutna keresethez.

A kiírtott cserebogarakat össze kell gyűjteni és ezeket nagyon hasznosan lehet értékesíteni az aprójószág tenyésztésnél, a haleletésnél. Disznóhizlaltásra azonban nem szabad felhasználni a cserebogarat, mert ez erre a célra nem alkalmas, megárt a sertésnek.

A városi tanács kedvezően fogadta az előterjesztést és mindent elkövet, hogy a cserebogárirtási alaphoz szükséges pénzüsszeget még ebben az esztendőben összehozza. Ez nem lesz nagyon könnyű munka, mert körülbelül 150,000-200,000 pengőre van szükség.

A debreceni nyomdászok

álarcos bálja

február 12-én a Margit-fürdő dísztermében.




BÁLOZÓ DEBRECEN

Ma lesz a Fillér estély

Az előjelekből ítélve, nyugodtan megállapíthatjuk, hogy mint mindig, ezidén is a Fillér Egyesület mai teas-télye lesz a farsang egyik legsikerültebb estélye.

Bordy Bella táncművésznő fellépte és a bemutatásra kerülő magyar fátvoltánc, különös érdekességet nyújt az estélynek.

Az esti pénztárnál szokásos torlódások elkerülése céljából a rendezőség arra kéri a közönséget, hogy a jegyeket lehetőleg előzetesen váltsa meg Springernél.

A Magyar Mérnök és Építész
Egyet. táncestélye

A Magyar Mérnök és Építész Egyet. debreceni osztálya február 11-én este 8 órakor vacsorával egybekötött táncmulatságot rendez az Arany Bika szálloda üvegtermében. A meghívásra igényt tartókat kérjük Jerzsák Béla kir. főmérnökhöz (Államépítészeti hivatal, telefon 359.) vagy Fekete Lajos mérnök felügyelőhöz (Szent Anna-utca 10. Telefon: 16-61.) fordulni.

Február 12-én lesz a nyomdász-bál

Az az érdeklődés, mely a debreceni nyomdászok február 12-iki álarcos és jelmezes estélyét kíséri, szinte páratlanul áll. Minden egyes jelmezben megjelenő egy-egy emléktárgyat kap jutalmul.

A jutalomtárgyak kiosztása után — mely éjjel 12 órakor lesz — kezdetét veszi a farsangi királynő választása és megkoronázása, amely alkalomra a koronát a Turin-féle kalapszalmon, Pacsirta-utca 41. szám ajándékozta.

Belépti díj a vigalmi és forgalmi adóval együtt 2 pengő.

A Szent László Kör táncestélye

Mint már megirtuk, február 16-án tartja meg a Szent László Kör táncestélyét az Arany Bika kistermében és a mellette levő két helyiségben. A táncestély fényesnek és nagysikerűnek ígérkezik s a harminctagu rendezőbizottság fáradhatatlan az estély előkészítésében. Nyolcvan négyen vállaltak védnökséget s a védnökök névsorában ott találjuk a debreceni úri társadalom színe-javát.

A vigalmi és rendezőbizottság ezúton is kéri az érdeklődőket, hogy meghívóigénylésüket a Katholikus Otthon könyvtártermében február 6-án megnyitó bálrodában okvetlen jelentsék be, mert a Kör csak háromszáz meghívót bocsát ki és a táncestélyen csak a számozott, borítékos és névreszóló meghívóval jelenhetnek meg, ugyszintén jegyeket is csak a meghívó felmutatása esetén adnak ki. A bálroda délutánként 3—5 óráig áll az érdeklődők rendelkezésére.

A fiatal egyesület a jövedelmet részben szegénysorsos tagjai között fogja kiosztani, részben pedig a segítő könyvtár állományának gyarapítására fordítja.

Szerezzünk lakarekbitétkönyvet
a Kölosönös Segélyező Egylettől.

— Debrecen város cím-tára, teljes közigazgatási, ipari, kereskedelmi, egyesületi és háztulajdonosok cím-tárával 640 oldalon, kötve ára 6 pengő; Antalffy József könyvke reskedésében. Telefon 612.

Hirdessen a Hajdúföldben

Óriási érdeklődés mellett zajlott le
a Városi Dalegylet hangversenye
és táncmulatsága

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Városi Dalegylet csütörtökön este tartotta táncmulatsággal egybekötött hangversenyét az Arany Bika zsufolóság megett dísztermében. Az a díszes és nagyszámú közönség, mely a művészeti eseményt jelentő koncerten megjelent, ékes bizonyítást szolgáltatott a dalegylet népszerűsége mellett. Az előkelőségek sorában ott láttuk dr. Hadházy Zsigmond főispánt, dr. Magoss György polgármestert, Balás Károly kormányfőtanácsost, MÁV üzletigazgatót, dr. Vásáry István főjegyzőt, Zivuska Ferenc ezredest, Ady Lajos tankerületi főigazgatót, dr. Láng Sándor szenátoriumi főorvost, dr. Mészty Károly városi főügyeszt, Zöld József, dr. Tóth Emil árvaszéki elnököt, dr. Lukács József kegyesrendi házfőnököi, Zivuska Andor író, P. Nagy Zoltán ipartestületi elnököt, P. Nagy Zoltán zenedei igazgatót és még számos más közéleti vezető egyéniséget.

A hangverseny

A magas színvonalú és gyönyörű műsorú hangversenyen a Városi Dalegylet három számmal szerepelt. Az *Éji viharban* című királydijas dalárdaműben ismét megcsillogtatta nagy szerű tudását és ugy ezzel a hatalmas interpretációval, mint Ady-Jandl: *Májusi záporával* és *Goll János: Lillomszálával* szünni nem akaró tapsviharra ragadta a közönséget. Nagy sikert aratott dr. Laczkó József mélyen átértett szavaiata, Simon István kiforrott technikára valló, szép énekszáma és *Eisler* Mihály művészi gondolkaszáma, melyhez *Szabó* Emil tanár szolgáltatott stílusos zongorakiséretet. Kivételes ünneplésben volt része a dalegylet kitűnő karnagyának, *Forrai* Istvánnak, aki a dalárda művészi teljesítő-képességét a legmagasabb feladatokra is kímélte s ezzel Debrecen zenei életét megbecsülhetetlen értékkel gazdagította.

A táncmulatság

Műsor után a közönség tánpera perdült és a reggeli órákig a legjobb hangulatban maradt együtt. A megjelent hölgyek közül a *Hajdúföld* tudósítójának a következők neveit sikerült feljegyezni:

Urasszonyok: dr. Hadházy Zsigmondné, dr. Baiogh Agostonné, Blaskovits Mihályné, Lechner Lajosné, Kovács Mártonné, Berecz Lajosné, Imre Sándorné, F. Nagy Zoltánné, dr. Gottshuber Henrikné, öz. Szász Györgyné, V. Zöld Józsefné, Kőrögyártó Istvánné, Kálmán Béláné, Szombati Józsefné, Kohn Bernátné, Mészáros Györgyné, Forray Istvánné, Csösz Lászlóné, dr. Jenei Szabó Miklósné, vitéz Tóth Lajosné, Erődy Lajosné, W. Gyuláné, Fehérvy Dánielné, Csapos Lajosné, ifj. Stein Lászlóné, Balla Andrásné, Póster Károlyné, Somlyay Károlyné, Deák Istvánné, Németh Lajosné, öz. Tirán Endréné, Varga Józsefné, Debreceni Lajosné, Debreceni Istvánné, Pető Imréné, Szücs Béláné, Kardos Sándorné, Szabó Sándorné, Veyt Antalné, Varga Istvánné, Csabai Józsefné, Márkus Jenőné, dr. Otasz Vilmosné, Stepel Mihályné, Govrik Miklósné, Kollár Józsefné, Fazekas Imréné, Heller Józsefné, öz. Hatvani Jánosné, Szücs Mihályné, Zöld Lászlóné, Zöld Gézánné, Ferenczy Lajosné, Barta Istvánné, dr. Budaházy Bruckner Ernőné, dr. Sággy Lajosné, Lám Lászlóné, Egri Jánosné, Nagy Lajosné, Fűvessy Lajosné, Szeremley Béláné, Ökrös Lászlóné, Tóth Endréné, Balázs Károlyné, Simon Ist-

vánné, Gergely Antalné, dr. Vásáry Istvánné, Kovács Mihályné, Kovács Jánosné, Kerekes Lászlóné, Kun Bálintné, Békés Istvánné, dr. Rácz Lajosné, dr. Szilvássy Zoltánné, Fegyveres Sándorné, öz. Jóri Károlyné, Oláh Jánosné, Szabó Lajosné, Jándiné Szabó Klára, Vég Jánosné, Tóth Ferencné, Jakab Miklósné, Vasady Andrásné, Nagy Sándorné, Tóth Lajosné, dr. Balla Bertalané, Balla Ernőné, Baka Gézánné, vitéz Makháty Lajosné, Biczó Gyuláné, Streblovsky Lajosné, öz. Böszörményi Pálné, Erdői Ferencné, Biró Ferencné, Horváth Ferencné, Csanády Béláné, dr. Tóth Emilné, dr. Sányi Lászlóné, Földes Elekné, Ökrös Sándorné, öz. Lechner Károlyné, Mayák Endréné, Vántsa Lajosné, Jámbor Ferencné, Jámbor Jánosné, Csáki Imréné, Böhm Ferencné, Szabó Emilné, Balázs Károlyné, Kiss Károlyné, Simon Istvánné, Sajó Imréné, dr. Vásáry Istvánné, Budaházy dr. Bruckner Ernőné, öz. Kovács Jánosné, Kovács Mihályné, Szentpéteri dr. Kun Béláné, dr. Kupinsky Sándorné, Doby Lajosné, Nagy Dezsőné, Stiber Józsefné, Szabó Károlyné, Boros Sándorné, Balla Béláné, Szabó Mihályné, vitéz Tóth Ferencné, dr. Szeremley Béláné, Fridy Gáborné, öz. Baloghné, Kiss Andorné, Mentze Henrikné, Szombathy Józsefné, Khón Béláné, Mészáros Györgyné, Vályi Nagy Béláné, Vajda Istvánné, Salamon Istvánné, dr. Vicsi Szücs Istvánné, Polgár Istvánné, Nagy Istvánné, Kémery M. Gyuláné, Tóth Jenőné, Vásáry Andrásné, Fábán Károlyné, Suhajda Pélné, Szilágyi Zoltánné, Karap Béláné, Varga Béláné, Horváth Jánosné, Biczó Gyuláné, Monár Jánosné, Streblovsky Lajosné, ifj. Streblovsky Lajosné, Balla Károlyné, Arnold Györgyné, Biró Jenőné, Szilágyi Jánosné, dr. Tóth Emilné, Rotaridesz Gáborné, Dózsa Lenciné, Jámbor Jánosné, Domokos Zsigmondné, Kelemen Gézánné, dr. Reke Gusztávné, Dömötör Józsefné, Nagy Lajosné, dr. Balla Andrásné, öz. Pikó Sándorné, Somlyay Károlyné, Varga Józsefné, Debreczeny Istvánné, Szőke Sándorné, Nagy Józsefné, Gacsárdi Mihályné, dr. Széki Antalné, Hegedűs Jánosné, Nagy Imréné, Nagy Dezsőné, Sarok Lajosné.

Urleányok: Dézsi Erzsébet, Kovács Vilike, Bitó Vilma, Sir Erzsébet, Muellel Irmus és Lulu, Berec Rózsika, Orbán Nóra, Várady Anna és Jolán, Várady Rózi és Baci, Borus Ilus és Jolán, Szabó Böske és Ilona, Szegedi Rózsa, Kohn Rózsika, Nagy Irma, Varga Kató és Mária, Csapó Ica, Stein Böske, Papp Rózsika, Konta Mariska (Konyár), Balla Böske, Tőkés Ica és Erzsike, Deák Ilona és Juliska, Németh Böske, Varga Teruska, Nagy Ica, Szabó Eszter, Pető Manci és Bözsi, Kardos Illi, Veyt Piri, Varga Ilonka, Hegedűs Ica, Nagy Ilona, Rózsa Piroška, Kollár Böske és Ibi, Fazekas Ella, Szücs Vica, Ferenci Margit, Barta Erzsike, Schibau Margit, Magyar Zsazsa, Egri Matild, Ökrös Rózsika, Nagy Irénke, Tóth Gizike, András Manci, Duna Juci, László Irmuska, Földesi Nagy Erzsébet, Jori Lujza, Oláh Katóka, Tóth Ilonka, Makháti Marcsa és Gizella, Biczó Irénke, Lechner Manci és Böske, Révész Ilus, Kurdi Magduška, Dinay Juci, Való Irma, Jariik Margit, Enyedy Ica, Blaskovits Anci, Hadházy Etel, Szeremley Kató, Várady Rózsika, Pacsi Jolán, Annus, Bor Jolán, Mészáros Rózsika, Gábor Erzsike, Csapó Etel, Polgár Irén, Nagy Kató, Szodray Olga, Vásáry Kata, Vásáry Erzsike, Jávorszky Böske, Karap Irénke, Niházy Gizella, Nagy Julia, Biczó Irénke, Molnár Erzsébet, Zombor Ilona, Böszörményi Erzsébet, Kis Rozália, Ökrös Rozália, Lechner Erzsébet, Schiber Ica, Pataky Eta, Varga Dogmár, Kollár Mimike, Heller Böske, Jablonkay Boriska, Domokos Böske, Bartha Emi, Erlich Gabi, Balla Rózsa, Vass Ágnes, Pikó Böske, Székely Mária, Varga Tera, Szőke Mária és Julia, Varga Rózsika, Djuk-szi Rózsika, Gulácsi Lulu, D. Nagy Ica, Sarok Ica.

HIREK

1928 február 4 (Szombat)

Prot.: Ráhel Kath.: K. András

A Meteorológiai Intézet jelentése: Időjárás: Hősiyedés várható, lecsapódással.

Városi muzeum: 9—12 ig 2—4-ig.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10—1-ig, délután 4—7-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 83.) Nap, Isteni Gondviselés (Teleki és Deák Ferenc-u. sarok.) II. Rákóczi Ferenc (Külső vásártér 1.) Csillag (Arpád-tér 1.) Mátyas király (Nyilas-telep, Márton Káimán-u. 1.)

Vasárnapi istentiszteletek

Istentiszteleti rend a ref. templomokban vasárnap, február hó 5-én:

Nagytemplomban d. e. 9 órakor dr. Révész Imre, d. e. 11 órakor Nagy Sándor, d. u. fél 1 órakor lev. ifj. istentisztelet: Mezey Béla, D. u. 5 órakor Módis László. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor Kardos Lajos, d. u. 5 órakor Madar Zoltán. — Arpád-téri templomban d. e. 10 órakor Magyar Bertalan, d. u. 2 órakor Magyar Bertalan. — Isopotályi templomban d. e. 10 órakor Széle György, d. u. 5 órakor Papp Imre. — Homokkerében d. e. 1 órakor Molnár Ferenc, kollégium-templomban d. e. 10 órakor lev. ifj. istentisztelet: Kovács János. — Nyilas-telepen d. u. 3 órakor Némény István, Csapókerében d. u. 3 órakor Szücs Endre, Ondód-Vedresdülön Halász András, Fancsikán Vajda László, Gerébi-telepen Márki Kálmán, Pallagon Uray Sándor, Vagonygyáiban szombat d. u. 3 órakor Uray Sándor.

A római katolikus templomban:

Rendes vasárnapi szentmiserend. Fél 10 órakor nagymise, utána prédikál dr. Lakatos Sándor. Utolsó mise fél 1 órakor. Délután fél 4-ker szentolvasás és litánia. A szentbeszéd: Erdőcy-Bakacs Iván mondja.

A görög szertartású róm. kath. templomban:

Rendes vasárnapi miserend. Reggel 7 óra- kor reggeli istentisztelet, 8-ker diákmissze, 9 órakor katonamisa a római és görög katolikus katonák részére. 10 órakor nagymiset mond és prédikál Pap Gyula parochus, szent-széki tanácsos. Utolsó mise fél 12-ker. Dé- lután 3 órakor vecsernye.

Az evangélikus templomban

az istentiszteletet f. hó 5-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész tartja. (A Miatyánk IV. Legyen meg a te akaratod.)

— Elmarad Versényi Tibor vita- előadása. Versényi Tibor vezérigaz- gató február 6-ára hirdetett vita- előadása közbejött akadályok miatt későbbi időre lett elhalasztva. Az új időpontot később közöljük.

— Vitéz Dienes-Oehm Tivadár ny. tábornok meghalt. Budapestről jelentik: Vitéz Dienes-Oehm Tiva- dar ny. tábornok, Szatmárvármegye vitézi székének kapitánya csütör- tőkön 57 éves korában meghalt. Holttestét szombaton délután a Ke- repesi-uti temető halottas házában szentelik be, azután a szatmárme- gyei Nyirmegyesre szállítják.

— Darkó Jenő dr. debreceni egye- temi tanárt az athéni bizanthilológiai társaság tb. tagjául választotta. Athénből jelentik: Az athéni bizanthi- lógiai társaság igazgatótanácsa a napokban tartott ülésén titkos sza- vazással egyhangulag tb. tagjául vá- lasztotta Darkó Jenő debreceni egyetemi tanárt. E társaság a Bi- zanc kutatásával foglalkozó görög és külföldi szakembereket egyesíti magában, saját tudományos folyó- iratot ad ki és egyik főközpontja az Európaszerre virágzásnak indult Bizanthilológiai tanulmányoknak.

A Zita Hadiárvaház műsoros ünnepélye

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni római katolikus Zita Hadiárvaház február 9-én este fél 9 órai kezdettel nagyszerű műsoros estélyt rendez a Péterfia-utcai lakatanyá kaszinó-termében. A műsoron Bergmann tüzérszázadosné, Wolff Gitta énekszámával, a Szent László Dalegylet két karénekkal szerepel. Ezenkívül a Piribauer-Müller vonósnegyes társaság klasszikus darabokat ad elő és még több művész szám tartja a műsort. Az előadás programját legközelebb a Hajdúföld részletesen is ösmertetni fogja.



— **Ifj. dr. Haendel Vilmos kinevezése.** Ifj. dr. Haendel Vilmost, az igazságügy miniszter törvényszéki jegyzővé nevezte ki. A kinevezés, amely egyben elismerése az új törvényszéki jegyző kiváló készségének és a külföldön folytatott több éves tudományos tanulmányainak, Debrecen urti társadalmában, amelynek közkedvelt tagja ifjú dr. Haendel Vilmos, általános örömet és meglepetést váltott ki.

— **Eljegyzés.** Özv. ényi Dömötör Miklósné, néhai ényi Dömötör Miklós szkv. honv. huszárszázados, Debrecen város anyakönyvi hivatalfőnökének leányát, Klárát eljegyezte dr. Csonth László Eménuel, orvos, Gyuláról. (Minden külön értesítést helyett.)

— **A ker. tanácsadó iroda a Ker. Nemzeti Liga debreceni osztályának a szegénysorsu magyar emberek istápolására és jogi tanácsadásra alakult szerve mindennemű utbaigazításra ismét rendelkezésre áll minden szerdán és szombaton délután 5 óra 7-ig. (József kir. hg u. 16., bejárat a kapu alatt.)**

— **Lapunk Budapestban állandóan olvasható a Park szálloda kávéházában. VIII., Baross-tér 10.**

— **Öngyikos cselédlány.** Nagy Lajosné szül. Papp Erzsébet 21 éves cseléd hiperemangán oldatot ivott öngyilkossági szándékból. A kihívott mentők gyomormosásban részesítették s mivel állapotja nem volt súlyos, lakásán hagyták otthoni ápolásra.

Budapestre utazik?!

20 százalék engedményt kap,

mint ezen lap előfizetője

olcsó szobárainkból,

10 százalék engedményt kap,

olcsó éttermi árainkból.

(Kötőházakhoz!)

5 pengőt megtakarít

autótaxi költséget, mert gyalog átjött

egy perc alatt a pályaudvarról.

Otthon érzi magát

jól tűtött szobáinkban.

Elsőrendű kiszolgálás,

szigorú családi jelleg.

Saját érdeke

ezen előnyök folytán, hogy

okvetlen nálunk szálljon meg

Grand Hotel Park

Nagyszálloda

BUDAPEST,

VIII. Baross-tér 10. szám

& Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben.

Fizessen elő a Hajdúföldre

— A VÁROSHAZI PATKÁNY.

Amíg az Oceán hátán büszkén, biztosan uszik a hajó, az éléstárok mélyén, kamrák rejtekén vidáman és boldogan él egy apró csunya fekete állat: a patkány. Belekóstol mindenbe, kivieszi részét, minden zsákból, lakmározk s egyetlen célja van csupán: jól élni, hizni, munkanélkül gyarapodni abból, amit mások összegyűjtöttek. Ha egyszer azután jön a vihar, léket kap a hajó, a patkány menekül elsőnek. Más hajóra, más élelmiszeres zsákok közé. Ehez a patkányhoz hasonlatos, atyámfiai, — mondaná *Bihari* Gábor balpárti humorista, — az a többségi városatya is, aki, míg az uralmon levő pártnak száz százalékban jól ment, belenyújtotta a görbe orrát minden teli zsákba, k'happolta részét minden jóból, megrágott minden otffelejett cubakot és neki lökött koncot, most azután, hogy a hajó egy kissé viharosabb vizekre tért, elkezd a többségi párt ellen szavazni. Következtesen, konzekvensen. Készen arra, hogy átszisszadjon a másik hajóra. Mert Istenem, ki tudja, mi történhetik. Az új hajón ismét tele lesznek a zsákok, a patkánynak pedig csak ez fontos, mert csak így érdemes patkánynak lenni.

Magyar ember csak magyar lapot olvas. Kávéházban borbélynál, újságárusnál követelje a „H A J D Ú F Ö L D”-et!

EGYESÜLETI és TÁRSADALMI HIREK

A Katolikus Otthon kebelében alakult „Szeretet” asztaltársaság ma este 8 órakor műsorral egybekötött társasvacsorát rendez. Jelentkezés az Otthon vendéglősnél eszközölhető.

A hajduböszörményi népművelési szakosztály IX. előadását február 2-án tartotta a közönség rendkívüli élénk részvétele mellett, mely a hirdett szabadelőadásra irányult. A hatalmas terem zsufolásig megtelt. Az előadást Nagy Kálmán ref. tanító nyitotta meg Petri Mór: „Nem veszünk el soha” című igen sikerült szavallatával. Majd Kiss Eszti „Kikel még a földből” c. énekkel aratott igen nagy sikert. A műsor kiemelkedő pontjaként szolgált dr. Molnár István „Földtan” c. szabadelőadása, mely óriási sikert aratott.

A Szent Margit Leányklub február 5-én, vasárnap délután ülést tart, melyre a tagok pontos megjelenését kéri, mivel a pesti vendégek vissza utaznak.

Jogász és Tisztviselői Kör február 19-én (vasárnap) délelőtt 11 órakor a kör helyiségében évi rendes közgyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. Elnöki jelentés. 2. Az 1927. évi zárszámadások és számvizsgálók jelentése. 3. Az 1928. évi költség-előirányzat megállapítása. 4. Tisztújítás. 5. Esetleges indítványok.

Olvassa a Hajdúföldet!

— Stefániai Imre hangversenye.

Stefániai Imre zongoraművész és Fehér Ilona hegedűművész 8-án az Arany Bika dísztermében rendezik jótékony célú hangversenyüket. Stefániai Imre, aki Dohnányi tanítványa, nemcsak mint előadó művész aratott dicsőséget külföldön, hanem mint zeneszerző is. Fehér Ilona, aki Hubay tanítványa, külföldi szereplésekor a kultuszkománnyól is meleg elismerésben részesült, legutóbb pedig meghívást kapott Párisba, Genfba és Rómába, hogy ott magyar estélyt adjon. A jegyek árát 4 és 3 pengőben állapították meg, a Zenekedvelők Körének tagjai 25% kedvezményben részesülnek.

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillértől a Kölosönös Segélyező Egyletnél válthatók!

— **Fővárosba utazó olvasóinknak** páratlan kedvezményt nyújt a Keleti pályaudvarral szemben levő, elsőrangú Park-szálloda, amennyiben a szobák árából 20 százalék, az éttermi árakból pedig 10 százalék engedményt ad kiadóhivatalunkban díjmentesen kapható utalványok ellenében. Egyben felhívjuk a Park-szállodának lapunk más helyén olvasható hirdetésére szives figyelmét.

— **Az Uj Nemzedék este 6 órakor kapható Debrecenben minden újságárusnál.**

OLCSÓ-csoportárak

Nagy választék

Garantált

minőség

Szakszerű

szolid

hisztolgálás

Meghívó.

Tisztelettel meghívjuk Ont, a

Piac ucca 63 szám

alatti (szemben a Szent Anna uccával)

uj fiók-üzletünknek

szombaton,

folyó hó 4-én délelőtt

9-kor törtéző megnyitására

Örömkre szolgál,

ha gyárunk legújabb készítményeit,

minden vételkényszer nélkül

demutathatjuk Önnek.

minden

árban!

TURUL CIPŐGYÁR R.T.

ESTÉLYEK-HANGVERSENYEK

Február 4-én, szombaton este 9 órakor az Arany Bika disztermében a Filler, Egylet bálja, Bordy Bella, az Operaház táncművésznojának közreműködésével.

Február 4-én, szombaton este a Royal-kávéház tánctermében a debreceni mozdonyvezetők bálja a Mozdonyvezetők Otthonának javára.

Február 4-én, szombaton este 6 órakor az Angol Királynő éttermében a máramarosi-kösszejövetele.

Február 4-én, szombaton este Budapesten, a Magyar Mérnök- és Építész-Egylet székházában (IV. ker., Reáltanoda-u. 15. sz.) a hajdumeczei egyetemi hallgatók táncmulatsága.

Február 5-én, vasárnap délelőtt 11 órakor és délután 3 órakor (megismételve) az Arany Bika disztermében Jeanne Marie Darré zongoraművész és Szentandrási Kálmán Mária hegedűművész együtt hangversenye.

Február 5-én, vasárnap délután 5 órakor az Angol Királynő különtermében a Székely Társaság közgyűlése, utána műsoros előadás.

Február 5-én, vasárnap délután 5 órakor a Kath. Legényegylet kulturdélutánja a róm. kath. gimnázium disztermében.

Február 5-én, vasárnap este 8 órakor a Kath. Otthonban családi összejövetel.

Február 8-án, szerdán este 9 órakor az Arany Bika disztermében Stefániai Imre zongoraművész és Fehér Ilona hegedűművész együtt hangversenye.

Február 11-én, szombaton este 9 órai kezdettel táncal egybekötött családi összejövetel a Tiszti Kaszinóban, (Péterfia-utcai lak-tanya.)

Február 11-én, szombaton este 9 órakor az Arany Bika disztermében a debreceni kereskedők zártkörű bálja.

Február 11-én, szombaton este 8 órakor az Arany Bika üvegtermében a Magyar Mérnök- és Építészegylet táncestélye.

Február 12-én, vasárnap este 8 órai kezdettel az Árpád Baktársi Egyesület törzsének együttes táborozása az Arany Bika üvegtermében.

Február 12-én este 8 órai kezdettel a nyomdászok álarcos bálja a Margit-fürdő disztermében.

Február 16-án, csütörtökön este az Arany Bika kistermében a Szent László Kör táncestélye és műsoros délutánja.

Február 18-án, szombaton este 9 órakor az Arany Bika disztermében a debreceni helyi-orségi tisztikar tisztii táncmulatsága.



Az Eucharisztikus Férfi-Liga ma, szombaton este 7 órakor tartja szokásos összejövetelét a róm. katolikus templomban. A konferenciabeszédet dr. Lindenberger János apostoli kormányzói helynök mondja. A tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri a Liga vezetősége.

Szabó József szoc. dem. képviselő halála. Szabó József szociáldemokrata országgyűlési képviselő, aki napokkal ezelőtt súlyos betegen került be a főváros egyik kórházába, tegnap, csütörtökön meghalt. Temetése szombaton délután lesz.

Ma szombaton este Bihari Sándor a Csokonai-színház művészeinek rendezésében nagy „Farsangi dinomdánom” a Városház étteremben.

Fogászat Debrecen, Szent Anna-u. 6. sz. A fog orvoslás körébe vágó műveleteket, mint fog és gyökérhúzás, fogtömés, koronákat, hidakat stb. törött vagy régt fogszorokot használhatóvá alakít. Mérsékelt árak részleltetésre is. Vecsey Antal áll. vizsgázott fogász.

Hivataloknak, egyesületeknek, kereskedőknek, iparosoknak nélkülözhetetlen „Debrecen Cimtára”.

Nyomdászok álarcos bálja február 12-én a Margit-fürdő disztermében.

Az újlétal papválasztás. Február 1-én lett volna Újlétán a ref. lelkészválasztás. A hívek tekintélyes része Nagy Márton berettyóújfalui hitoktató lelkészét óhajította meghívni a lelkészi állásra; de a meghívás nem sikerült s így az állást pályázat útján töltik be, azonban csaknem bizonyos, hogy a pályázat eredményeként így is csak Nagy Mártont választják meg.

Kedvezményes vetőmag a gazdáknak. A földművelésügyi miniszter ez év tavaszán is kedvezményes áru vetőmagok keretében törekszik a magyar mezőgazdaságot a jobb és többet termelés felé vezetni. A kedvezményes vetőmagok végrehajtásával a Tiszántul a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara bizatott meg. Kedvezményes áru eredeti nemesített árpa, zab és tengeri vetőmagban csak 100 kat. holdnál kisebb területen gazdálkodók részesíthetők, lucerna, lóhere, homoki borsó és nyulszapuka vetőmagban pedig 100 kat. holdnál nagyobb, de legfeljebb 500 kat. hold kiterjedésű gazdaságok részesülhetnek. Vetőmag kiutalás iránti kérelmek szóban vagy írásban a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara hivatalában, Debrecen Hunyadi-utca 5. sz. nyújthatók be.

Ma szombaton este Bihari Sándor a Csokonai-színház művészeinek rendezésében nagy „Farsangi dinomdánom” a Városház étteremben.

Gyógyíthatatlan betegsége miatt öngyilkos lett egy villanyszerelő. Péntek délután Honthy-utca 10. sz. alatt Bakó Mihály villanyszerelő fejelte magát. A házban nem tartózkodott senki s a lövés zajára lettek figyelmesek az utcáról. Mindjárt értesítették a mentőket, akik a sebészeti klinikára szállították az eszméletlen Bakó Mihályt. A sebészeti klinikán megoperálták és eltávolították a golyót, mely az agyhártya felett hatolt be a fejbe. Az életunt villanyszerelő súlyos csontszubán szenvedett, melyet, mint harctéri betegséget, a frontról hozott magával és röviddel ezelőtt az egyik karját és az egyik lábát amputálni kellett. A csendőrség nyomoz az öngyilkossági ügyben. Bakó Mihály állapota életveszélyes s a késő esti órákban sem nyerte vissza eszméletét.

Malólugot ivott egy 14 éves lány. V. M. 14 éves hajduszováti születési cselédlány szolgálati helyén, Hatvan-utca 50. szám alatt marólugot ivott. A mentők beszállították az életunt kis cselédlányt a belgyógyászati klinikára, ahol gyomormosást végeztek rajta. Kihallgatása alkalmával elmondta, hogy azért akart megvalni az élettől, mert édesanyja nem szerette. Állapota súlyos.

Ügyvédek figyelmébe! Dr Kovács Marcel: Polgári Perrendtartás magyarázata III. IV. kötet most jelent meg. Kapható a Csáthy egyetemi könyvkereskedésében. Telefon 2-96.

Pallas Lexikon 16 kötetben félbör kötésben megbízásból olcsón eladó. Megtekinthető Antalffy József könyvkereskedésében Szent Anna-utca. Telefon 622.

Okvetlen ott legyen a nyomdászok álarcos bálján február 12-én, a Margit-fürdő disztermében.

Bal.endezők nem nélkülözhetik Debrecen Cimtárát. Ára csak 6 pengő.

Katonai szolgálati könyvek, katonai térképek, térképmérők, térkép-olvasás állandóan kaphatók Antalffy József könyvkereskedésében. Telefon 612.

Ötszáz pengő segély az iparos cserkészcsapatnak. A MANSz. iparos szakosztálya egy cserkészcsapatot állított fel, amelyet később átvev az iparostanonciskola, melynek kebelében ez az alakulás továbbra is igen szépen működik. Miután a csapat felszerelése hiányos és nagy anyagi nehézségek vannak, a vezetőség kérelemmel fordult a városi tanácshoz, hogy adjon a csapatnak 1000 pengő segélyt. A tanácsülésen Miszthy főügyész szép szavakkal méltatta a csapat munkáját s rámutatott arra, hogy ez milyen hasznos működést fejt ki. Tagjai mind iparostanoncok és segédek, akik nem a szakszervezetbe járnak, hanem hasznos cserkészmunkát végeznek. A városi tanács méltányolva ezeket a fontos szempontokat, ötszáz pengőt szavazott meg a csapat felszerelési költségeire, azzal az utasítással, hogy abból elsősorban egyenruhát vásároljanak.

Kilértották a színházi patkányokat. A Csokonai-színházban, mint ismeretes, nagyon elszaporodtak a patkányok és ezért a városi tanács megállapodást kötött a Rex kémiai gyárral a patkányok kiirtására. A gyár vezetősége most jelentette, hogy az irtás sikerült és a színházból elpusztultak a patkányok. Miután azonban a színház felé újabb és újabb patkányrajok szivárognak be és így rövid idő alatt ismét kártétel lehet a szépen sikerült irtás eredménye, a tanács felhívta a színház igazgatóját, hogy most már ő gondoskodjék a patkányok állandó irtásáról és kipusztításáról, mert a városnak nincs pénze a patkányháború beláthatatlan időig tartó folytatására.

A pénzügyi tisztviselő kugliza szombaton este 6 órakor választmányi ülést tart. Utána társasvacsora. Vendégeket szívesen lát a Vezetőség.

Leesett a padlásról. Ármós Bálint bagaméri községi bíró súlyos baleset érte. Az istálló padlására akart felmenni s az odatámasztott létra kicsuszott alóla s a bíró oly szerencsétlenül zuhant le, hogy jobb karja három helyen eltört.

Miskolcon elfogtak egy sikkasztó magántisztviselőt. A debreceni kir. ügyészség körözölevelet bocsájított ki Körner László 29 éves magántisztviselő ellen, aki a debreceni dandárbíróágon teljesített szolgálatot. A tisztviselőt család és sikkasztás gyanúja miatt körözték. A körözölevél alapján Körner Miskolcon elfogták és a nyomozás folytatása végett Győrbe elkísérték és onnan Pénteken Debrecenbe szállították. Leutalták az ügyészség fogházába. Körner László további soráról Preinersberger tanácselnök, vizsgálóbíró fog intézkedni.

Debrecen Cimtára kapható minden könyvkereskedésben.

A kedvezményes vasuti bérletjegyek érvényének meghosszabbítása. Budapestről jelentik: A kereskedelmi miniszter a kedvezményes áru vasuti bérletjegyek érvénytartamát 1928 február 15-ig meghosszabbította.

Megjeient Dr Kovács Andor törvénytárgyozó szakmunkája az új büntetőnovelláról. oooooooooo Kapható minden könyvkereskedésben. Ára: 2 pengő 40 fillér.

Rádó-műsor. Február 4. Szombat. Budapest. D. e. 9.30, 12 és 4. u. 3: Hírek, közgazdaság. Időjárás- és vízállásjelentés. 3.35: Jogtudományi előadás. Angyal Pál dr.: „A faj és nemzet szociológiai jelentősége.” 4: A Szociális Misszió Társulat előadása. Farkas Edith Sz. N. alapítófőnöknő és országos elnök: „Missziós üzenet”. 4.45: Pontos időjelzés, időjárás-, vízállásjelzés és mozik műsora. Utána a m. kir. Operaház tagjaiból a „Kult kamarazenekar hangversenye. Vezető: Komor Vilmos karnagy. 1. Rossini: A tolvaj szarka. Megnyitó. 2. Lehár: Éva. Megnyitó. 3. Waldteufel: Dolores, keringő. 4. Suppé: Pajkos diákok. Megnyitó. 5. Turry Feregrin: Kozáklakodalm. Suite. 6.20: Bodán Margit magyaros délutánja. I. rész. Régi magyar nóták. II. rész. Szép asszony mosolya, jó kuruc bánya. Rádióra összeállította: Kubányi György. III. rész. Újabb magyar dalok. Kisér a HÉV tisztizenekara. 8: Börzsnyi Béla novelláiból olvas fel. 8.40: Medgyaszay Vilma dalestje. Magyar költők és zeneszerzők chansonjaiból. Zongorán kíséri: Lányi Viktor zeneszerző. 9.30: Pontos időjelzés, hírek. — Utána éjjel 1 óráig a Britannia-vagyszálló étterméből-Pertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

Külföld. Bécs (517.2 és 577) D. u. 4: Hangverseny. 5.30: Hangversenyakadémia. 7.30: Strauss János hangverseny. Utána jazz band. Berlin (483.9) D. u. 5: Hangverseny. 8.30: Strindberg szomorujátékának előadása. 10.30: Táncezen. Boroszló (322.6) D. u. 4.30: Hangverseny. 8.10: Előadást. 10.30: Táncezen. Majna-Frankfurt (428.6) D. u. 1: Hangverseny. 3.30: Dalok. 4.30: Hangverseny. 8.15: Robert Koppel-est. 10.30: Táncezen. Prága (348.9) D. u. 4: Marionett-színház. 5 és 8.05: Hangverseny. 9: Szókratizató z.m. 10.25: Táncezen. Róma (450) D. u. 5.30: Ének- és zenekari hangverseny. 8.4: Verdi: Rigoletto. Operaelőadás. London (361.4) D. u. 2: Hangverseny. 5.15: Táncezen. 8.45: Kóronazene. 10.35: Varieté. 11.30: Táncezen.

Gondos szülők a Kölcsek Szolgálati Egyesület takarékpénztárával lephetik meg gyermeküket.

A hajduböszörményi Ref. Lelkészi-kör vallásos estélye. A hajduböszörményi Ref. Lelkészi-kör e héten is megtartotta vallásos estélyét az Apolló volt mozihelyiség nagyszobájában a közönség igen szépszámu érdeklődése mellett d. u. fél 9 órai kezdettel. A fennálló ének után Szabó Gyula vt. lelkész mondott megnyitó imát, mely után dr. Pápay Kálmán városi főorvos tartott igen tanulságos szabadelőadást a „Fertőző betegségek és az azok elleni védekezés” címen. Majd Pipó Juliska szavalta el Kovácsné Huszár Jolán: „Taníts uram imádkozni” című versét. P. Nagy Mária pedig Tompa Mihály: „Ima a hazáért” c. költeményét. A szavaltatok után bibliai magyarázattal Kiss József s-lelkész. — Igen nagy sikert aratott Kovács Marika Fekes Aradárnak: „Hol vagy?” c. költeményével. Kérdemelt sikert aratott még Torma Rózi, Keszyúsné Balogh Margit: „Testvér” c. költeményének elszavalásával is. A vallásos estélyt Szabó Gyula vt. lelkész zárómajja s az ezt közének közének fejezte be. A jelenlévők mély és fenkölt érzéstől átváta távoztak el, magukkal vive az est vallásos szellemét.

Ma szombaton este mutatkozik be az új zenekar a Városház étteremben.

Szerelmi bánatában megmérgezte magát. Görbe Gyula 29 éves bárándi földműves a Piac-utca 87. sz. ház előtt maróluggal megmérgezte magát. A mentők beszállították a belgyógyászati klinikára. Tetté szerelmi bánata miatt követte el. Az utóbbi időkben Görbe Gyula most harmadszor követett el öngyilkosságot.

Iparosoknak, kereskedőknek nélkülözhetetlen „Debrecen Teljes Cimtára.”

— Ijúsági pályázat. Springer József könyvkereskedő és fotócégek szaküzlete pályázatot hirdet eredeti tusrázra, mely a fotócégeket és papírkereskedést kidomborítja és amelyet üzleti reklám céljaira felhasználhat. Csakis eredeti ötletek jöhetnek számításba. Pályázat határideje március 1. I. díj 40 P., II. díj 20 P., III. díj „Ady-levelek Párisból” díszkötésben, IV. díj Sienkiewicz: „Sivatagban, őserdőben” kötet. A rajzok nagyságtetszés szerinti lehet, de sempiesetre egy negyed ivnagságnál nem kisebb. A rajzok teljes névvel ellátott, zárt kísérő levéllel legkésőbb február 20-ig a Springer-cégnél beadandók. Pályanyertes mű minden joga fenntartva, nem nyertes munkáit kivanatla visszaadtnak. A rajzok színesek is lehetnek.

— Debrecen közönsége már napok óta érdeklődéssel figyeli a Turul Cipőgyár Rt. Piac-utcában elkészült új üzletét. A cég óriási áldozatkészséggel 3 hónap alatt a legkiválóbb debreceni iparosokkal készítette el üzletének berendezését és külső frontját az izléses, még fővárosi mértékkel mérve is páratlanul szép munka városunk iparának dicsőségére válik. Mint értesülünk, szombaton, folyó hó 4-én délelőtt 9 órakor nyílik meg az üzlet és mint velünk közlik, a cég rendkívüli teljesítőképessége folytán a bórakak horribilis emelkedése ellenére az árakat a legutolsó divat szerint elkészített cipőkre is, úgy állapította meg, hogy azok mindenki számára elérhetőek.

— Ma szombaton este mutatkozik be az új zenekar a Városház étteremben.

— Tűkőrgyártás, üvegcsiszolás, kirakatok tűkrözése, autók, autóbusz üvegezése Sipkovits, Sziv-utca 15. sz. Telefon 356.

SZÍNHÁZ

A Csokonai-színház műsora:
Szombat bérletszünet: **Mersz-e Mary?**
Vasárnap délután fél 4 órakor: **Mesék az írógépről.** Mérsékelt árak. Vasárnap este bérletszünet: **Mersz-e Mary?**

A színházi iroda hírei:
Minden este bérletszünetben: **Mersz-e Mary?** revü-sláger. **Mersz-e Mary** összes eddigi előadásaira elővételben kapkodják el a jegyeket! Valóságos tülekedés folyt a jegyekért, a színházi pénztár képtelen volt az érdeklődők jegyigényeinek kielégítésére és esténként több százan jegy nélkül kénytelenek elmenni az előcsarnokból, mivel nem gondoskodnak idejekorán jegyeikről. A legajánlatosabb 5-6 napra előre megváltani jegyét.

Mersz-e Mary? táblás házi megpecsételték ennek a kiváló revünek sorsát és mivel az érdeklődés nem-hogy lanyhulna, de napról-napra fokozódik, az igazgatóság egyelőre nem is gondolhat arra, hogy a más darabbal megszakítsa a **Mersz-e Mary?** páratlan sikerét.

Mersz-e Mary olyan nagyszerű előadás, hogy akik Pesten látták, szintén el vannak ragadtatva a debreceni előadástól. Elek Ica, Timár Ila, Ferenczy Marian, Torma Gusztó, Rajz Jancsi, Fülöp, Antók Feri, Szirmai, Szigethy alakításai egytől-egyig briliánsak.

Mersz-e Mary? eddig zsúfolt házak mellett került színre minden este! Ajánlatos, ha már a hétfői és keddi előadásokra váltja meg jegyét! Előjegyzés helyett célszerűbb az azonnali kiváltás, mivel a jegyeket többszörösen tuljegyzik és ilyen esetekben a pénztár amugy is annak

szolgáltatja ki a jegyeket, aki előbb jön érte.

Vasárnap délutáni előadás. Holnap, vasárnap délután fél 4 órakor: **Mesék az írógépről.** Mérsékelt árak. Mivel a **Mesék az írógépről** holnap délutáni előadására a jegyek jelentékeny részét már elkapták, a még fennmaradt jegyeket méltóztatassék legkésőbb a mai nap folyamán a pénztárnál megváltani!

Mesék az írógépről holnap délután Timár Ila, Ferenczy Marian fellépésével.

Rajz Jancsi esténként nagy sikert arat táncjaival és az összes általa betanított nagyszerű ösztáncokkal. (**Mersz-e Mary?**)

Remete Géza főrendező mintaszereit rendezése utólérhetetlen. (**Mersz-e Mary?**)

Mozgósínházak közleményel:

Péntek—vasárnap.

VIGSZÍNHÁZ

Az amerikai filmgyártás aranyéremmel kitüntetett világfilmje

A halál-légió

drama a Keletről 14 felvonásban, a főszerepekben: RONALD COLMANN és ALICE JOYCE.

Megelőzik:

Itt van a kutya eltemetve

és

Francia saláta

bohózatok.

APOLLO

Világfilm!

Sienkiewicz regénye nyomán:

Quo vadis

újabb feldolgozásban, 2 részben 12 felvonásban. A főszerepekben: EMIL JANNINGS.

Megelőzi:

Olajkutba esett szerelem bohózat.

URÁNIA

Szerelem, gyűlölet vagy halál

(Fedora)

Orosz társadalmi drama 8 felvonásban. A főszerepekben LEE PARRY és ALFONS FRYLAND

Megelőzi:

HARC A FENEVADAKKAL

(Gorillavadászat)

Ben Burbridge hatalmas expedíciós filmje 5 fejezetben.

METEORBAN

Vasárnap:

Paradicsom

Egy nászajándék története 8 felvonásban.

Milton Sills és Betty Bronsonnal a főszerepekben.

És a fényes kísérő műsor!

Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

A TŐZSDE

A pengő Zürichben 90.90

Budapest 90.90, Berlin 124.03, New-York 519.95, London 2533.75, Milano 27.53, Prága 15.41, Belgrád 9.13 és háromnegyed, Bukarest 3.19 és fél, Amsterdam 209.55, Bécs 73.25.

Hivatalos devizaárfolyamok.

Egy angol font 27.81—27.96, száz „belga” 79.50—79.80, száz cseh korona 16.89—16.97, száz dán korona 152.75—153.36, száz dinár 10—10.16, száz dollár 569.10—571.10, száz francia frank 22.75—22.85, száz hollandi forint 230.05—231.05, száz lengyel zloty 64.10—64.40, száz leu 3.48—3.53, száz lira 30.30—30.50, száz német márka 136—136.50, száz osztrák schilling 80.35—80.70, száz norvég korona 151.75—152.35, száz svájci frank 110—110.40, száz svéd korona 153.20—153.80, száz peseta 97.10—97.60 pengő. — A nemesfém piacon a magánforgalomban a huszornomás aranyat 23—23.10, az ezüst egykoronást 40—44, a forintost 1—1.20, az ötkoronást 2—2.80 pengővel jegyezték.

Gabonatőzsde.

A készáru piacon csak néhány kisebb tétel cserélt gazdát. A kínálat ugyan nem volt hajlandó árköveteléseit mérsékelni, mert a határállomásokon a külföldi kereslet meglehetősen élénk. A tőzsdeidő elején a tiszavidéki búzát 31.45—32.15, az egyéb származású búzát 31.20—31.85 pengővel jegyezték. A rozs ára 28.75—28.95 pengő között mozgott.

A liszt- és őrlemény piacon a malmok nem változtatták meg lisztárait.

A termények piacán a forgalom jelentéktelen, csupán a tengeri iránt mutatkozik élénkebb érdeklődés, anélkül azonban, hogy kötésre kerülje sgr. A tiszavidéki tengerit 24—24.25, az egyéb származású tengerit 23.70—23.85, a zabot minőség szerint 24.50—28.25, a búzát 30—33.50 pengővel jegyezték. A magpiac üzemtelen volt.

Táncolni vágyók

Reggeltől estig nehezen várják, hogy az új ÉJFÉLTŐL HAJNALIG

című táncalbum számaira táncolhassanak. A modern táncalbum tizenhat sláger Black Bottom, Black Bluest, Bluest, Charlestont, Foxtrottot, Tangót, Tangó Milongát, Valse Bleut tartalmaz.

Ára: 4.50 pengő.

Kapható az összes könyv és zeneműkereskedésekben, valamint a kiadónál: ooooo

Rózsavölgyi és társa

zeneműkereskedőnél

Budapest IV., Szervita-tér 5. VI. Andrassy-ut 45.

Zivuska Andor

költeményei:

„Meghitt órák”

cím alatt most jelent meg.

Kapható: 4 P.-ért

a „HAJDUFÖLD”

kiadóhivatalában, Piac-utca 59. szám.

Hajdusági Ruhaáruház 67. sz.

ruháink kifogástalan szabásuak

Ha jól akar öltözködni!

vásároljon nálunk áraink meglepően olcsók!

67. sz. Hajdusági Ruhaáruház

APRÓHIRDETESEK

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

KÉRJÜK VIDÉKI HIRDETŐINKET,

hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (levelezés, házasság rovat díja kétszeres) vagy készpénzben vagy bélyegben előre beküldeni sziveskedjenek. Kiadóhivatal.

LEVELEZÉS

„Unom magam”
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 33.

„Csak párosan”
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 32.

„Aranymadár”
ma üzleti ügyekben vidékre utazom, vasárnapra azonban ismét itthon vagyok. Ha akarod, a délutáni együtt tölthetjük. Délután 4 órától a szokott cukrászdában várlak. Kézcsók, Ervin. 34.

Komoly
ariemberrel szívesen leveleznék. Később a személyes ismeretség sincs kizárva. „Mády” jeligére a kiadóhivatalba. 9

„Páros csillag”
nem tudom megbocsátani magamnak, hogy miattam kellemetlenség volt. Ha lehet, szeretnék veled találkozni. Lapot kísérel figyelemmel. Ezután kérek választ. Nóra. 35.

Két fiatal leány
jobb iparos fiatalemberrel megismerkedne szórakozás céljából. Levelet a kiadóba „Piros szegfű, fehér rózsá, tulipán” jeligére. 12

Értesítjük
a jeligés levelek beküldőit, hogy leveleik érkezését csak az érte járó (hétköznap 60 fillér, vasárnap 80 fillér, lehet bélyegben is) előzetes beküldése esetén jelezhetjük. Kiadóhivatal.

HÁZASSÁG

„Tavaszi álom”
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 36.

„Harminchárom”
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 37.

„Lucifer”
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 38

„Vadgalamb”
jeligére levél van a kiadóhivatalban. 41

Középkorú
őzv. református intelligens férfi, többszörös háztulajdonos megnősülne, szintén vagyonos, hozzáillő jobb családból való házias nővel. Diszkrét levelet „Nagyiparos” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 39.

Férjhez mennék,
a hangos hirdetéseknek azonban nem vagyok barátja, tehát mindössze annyit kívánok megjegyezni, hogy háziasan nevelt 18 éves félárva vagyok. Komoly szándéku fiatalember levelét „Tavaszi álom” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 19

Nősülne
32 éves keresztyén magántisztviselő. Hozomány megkívántatik. Ha lehet teljes címet, de feltétlen pontos személyleírást kérek. Diszkrétív biztosítva. Megkeresést „Keresem a párom” jeligére a kiadóhivatalba kérek. 40.

Hirdetőinket kérjük,
hogy az apróhirdetések díját pontosan kiszámítva (Levelezés, házasság egy szó hétköznap 6 fillér, vasárnap 8 fillér, vastagabb betűkből kétszeres; a legrövidebb szöveg is 60 fillér, illetve 80 fillér) sziveskedjenek beküldeni. Lehet bélyegben is.

LAKÁS

Butorozott szoba
konyha használattal kiadó. Timár-utca 25. 8. ajtó. 695.

Kiadó
két elegáns butorozott szoba fürdő és előszoba konyha és minden melékkel felszerelve február 15-re disztingvált úri családnak. Cím a kiadóban. 685.

4 szobás
lakást keresek május 1 re, lehetőleg, fürdőszobával orvosi rendelőnek Péterfia vagy a Piac-utcai részben. — Cím a kiadóban

Különbejárati
utcai butorozott szoba azonnalra kiadó, Darabos-utca 5., emelet.

Butorozott
szoba kiadó Bathányi-utca 5. 682

Utcai
padlásprince raktárnak, műhelynek kiadó. Arany János-utca 33.

ELADÁS

Egy
3 lámpás hangszórós rádió eladó. Megtekinthető Teleky-utca 80. szám. 6. ajtó. 1008.

Mangalica
tenyészetemből, melynek alapanyaga csobaj-féle kocából és pusztahidvégi kanokból áll 29 darab 1 éves tenyészkan és 26 darab 1 éves tenyészka eladó. Nagy szaporúság, gyors fejlődés, betegségekkel szemben erős ellenálló képesség, jellegzetes tulajdonságaik. (Tenyészetem a Mangalica tenyészítők országos egyesületébe felvételt.) Engel László Debrecen, Werbőczy-utca 3. vagy Piac-utca 44. ékszerüzletben. 692.

Minden olvasónak saját érdeke is, ha a lapunkban hirdető cégeknél vásárol.

Előnyök:

1. A legtöbb cégnél árkedvezményben részesül, tehát olcsóbban vásárol jó árut, ha reánk hivatkozik! 00000000
2. Azon cégeket támogatja, amelyek elsősorban a HAJDUFÖLD-ben hirdetnek, amivel lapunkat erőssé és hírdetésünket eredményessé teszi. 000000

VÁSÁRLÁSAINÁL HIVATKOZZÉK LAPUNKRA

KEGYES FERENC
sirkóráktár és kőfaragó üzlet Debrecen. Minden méretű és faju sirkóvekből állandó raktár.

PÉTERFIA UTCA
42.
Ha szép kék vagy fekete öltönyt akar 6 havi részletre, ha szép fekete női kabátot akar 6 havi részletre, akkor menjén Tegdes Jánoshoz.

Ólmot vesz
lapunk kiadóhivatala
Piac-utca 59. sz.

Bakóczy Juliánna női szabó
BATHYÁNYI-U 3.
Elsőrendű munka, mérsékelt árak!

Mindenféle bel- és külföldi
szén, koks, tojásbrikett és tűzifa
bűkk és tölgy osontszáraz minőségben
Retortia bűkkfa szén
kiosnyban és nagyban házhoz szállítva is
Gabányi Sándor utóda
LANG MIKLÓS
Debrecen legrégibb cégénél a legolcsóbb napi áron beszerezhető.
Csapó-utca 28. Telefon 4-49.

Hirdesse a Hajdúföldben!

Akác creditsia Jegenyenyárfa, nyulszapukamag kapható a 30 éve alapított Dobos faiskolában Kemecsen.



Zsirosszóda
szappanfőzéshez
legmagasabb fokú garantált minőségű nagyon olcsón kapható:

STERN festéküzletében
Piac-u. 10. (Bikával szemben.)

! Saját érdekében!
! győződjön meg!

Üzletberendezési
tárgyak, üveges szekrények, üveg-pultok, kasszapultok, kisebb-nagyobb tükrök, üvegpólcok stb. eladók. — Piac utca 44. ékszerüzletben. 681

Eladó
teljesen hibátlan szmoking. Bővebb értesítés házimesternél, Hatvan utca 2. szám. 690.

Síngl
rövid zongora, méhkaptárak, meleg-ágy ablakok eladók. Sesztina-ut 8. (Kisállomásnál).

Régi cimbalom
olcsóért eladó. Szepességi-u. 31. sz. ajtó 2. 1002.

Bélyegpek
1000 db különféle olcsón eladó. — Miklóssy Dezső Miklós-u.41. Kezdőknek különösen alkalmas. 1007.

Eladók!
politouros asztalok, polc, fotóul, konyhaasztalok, férfiruhák, nőiruhák, Hajnal-utcai bérház 1. szám. 1007.

Vizes uborka
3 nagy üveggel eladó. Szepességi-utca 31., ajtó 2. 1003.

AJÁNLAT

Négy fogásos
uri ebédkoszt kihordásra, havi 36 pengőért kapható. Cím: Varosháza trafik Piac-utca.

Karbofneum
kicsinyben és nagyban állandóan kapható Klein festéküzlet, Arany János-utca 10., udvarban.

Sortésvágást
elfogadok helyben és vidéken. Kigyó-utca 19.

Kitűnő
házikoszt kapható kihordásra is. Hatvan-utca 70. 688

Esküvők,
vacsorák főzését vállalom. Darabos-utca 45. szám alól lakásom áthelyeztem. Szilágyiné, Szent Anna-utca 8.

KERESLET

Manikűrös
kisasszony felvétetik. Streblovsky Rákóczi-u. 8. 1004.

Jelentkezzék
Török Bálint-utca 20. sz. alatt ki szépen és jutányosan vállalná fehérnemű, ágynemű himzését. 696.

Jó
bizonyítvánnyal minden es bejárónét keresek február 15 re. Püspöki palota II. udvar I. em, 38. Papp Jenő. 1005

Kegyűtárgyak, üveg, porcellán és képkert állandó raktára
vitéz GAÁL LAJOSNÁL
Debrecen, Szent Anna-utca 5. szám.

Név- és születésnapokra
Fésű és manikűrkezzetták, parfümök, kölnivizek, szappanok és puderek a legolcsóbb árban kaphatók
TOTH EMIL
„SZENT ANNA” DROGÉRIÁJÁBAN
BATHYÁNYI UTCA

Lapkihordó
asszonyok
felvétetnek
a „HAJDUFÖLD”
kiadóhivatalában. Piac-u. 59. sz.